

走进国家电网

电力护航 “战果”辉煌

——国家电网福建龙岩电业局全力服务地方“五大战役”涉电工程

“服务重点项目建设、服务新增长区域发展、服务城市建设、服务小城镇改革发展、服务民生工程建设……”打好“五大战役”是龙岩市政府作为突破重点和难点的有力抓手，拉动内需的有效途径，增强发展后劲的长远之计，保障和改善民生的重要载体。因此，如何更好地服务“五大战役”涉电工程也成了福建龙岩电业局优质服务工作的重中之重。

詹春艳 廖济华

1月6日上午，坐落在上杭县蛟洋坪铺村的紫金铜业20万吨冶炼厂区里，一片喜气洋洋的景象。冶炼厂副总工程师倪仁金指着试产产量达1140吨、质量完全合格的第一炉阳极铜说：“现在工厂接了很多订单，

生产用电量很大。以前筹建冶炼厂时，我们最为担心的就是可靠的电力保障，现在，冶炼厂的电源配套项目——220千伏塘厦变电站竣工投产了，冶炼厂的生产用电再也不用愁了，我相信，有了坚强电网的保障，冶炼厂的效益会越来越好。”

倪仁金介绍，紫金铜业有限公司20万吨/年铜冶炼项目是由紫金矿业集团全资兴建的大型铜冶炼企业，该项目是龙岩市新中国成立以来最大的工业投资项目，也是福建省重点建设工程。

“220千伏塘厦变电站作为上杭县20万吨铜冶炼项目的电源配套项目，不仅任务重，建设工期还特别紧。为了能赶在冶炼厂点火上线前竣工投产，龙岩电业局施工人员克服降雨气候多变、土石方工程量大、技工缺乏等各种不利因素，于去年10月20日正式竣工送电。”龙岩电业局基建部主任廖华年说。

这是龙岩电业局积极履行社会责任，服务“五大战役”涉电工程项目，推动地方经济发展的一个缩影。

项目建设的后腿。”龙岩电业局副局长赖国书对该局的用电服务提出要求。

据龙岩电业局营销部副主任修凤道介绍，2011年，龙岩市“五大战役”共有涉及电力建设重点工程92个。“营销部业扩中心为‘五大战役’涉电项目专门开辟绿色通道，以客户为中心，优化业扩保障流程，整合信息资源和服务资源，做到对内不推诿，对外不搪塞，实现重点项目用电业扩报装流程畅通，有效提高时效性。”

为全力服务好“五大战役”涉电项目的用电服务工作，龙岩电业局特别成立了以局长为组长，党委书记和其他局领导为成员的“五大战役”工作领导小组和以纪委书记为组长的工作监督检查组，采取日常监督、巡视督查、专项督查等方式对“五大战役”涉电项目进行有力监督，确保各项工程安全、高效、链接，项目建设依法、合规、优质。

此外，该局还超前谋划做好电网规划建设，配备配齐项目经理专业做好重点项目的用电跟踪，实行局领导及各县供电公司领导挂钩服务重点工程制度，并实施“周通报、周汇报”机制，对“五大战役”涉电项目进行动态分析，及时协调解决影响工程进展事宜和存在问题，与政府建立联动机制，做到让客户满意、政府放心。

服务“五大战役”

——开辟用电“快车道”

“服务小城镇改革发展、服务民生工程建设这是打好‘五大战役’的基础之战，只有保障和改善好了民生用电，我们这场战斗才算打得其所。”龙岩电业局局长王智敏说。

古田、高陂、白沙是龙岩市列入升级试点小城镇建设的3个乡镇，2010年年底，当得知这一消息后，龙岩电业局立即召集相关部门召开紧急会议，要求各部门、各县供电公司要根据市委市政府确定的小城镇改革发展总体规划和古田、高陂、白沙的总体规划，及时做好小城镇的高压、中低压电网规划，积极开展电力项目建设初设、概算编制、项目申报等前期工作。

在试点小城镇白沙镇，政府为解决剩余劳动力就业问题，投资1.5亿元，按每幢1500平方米的标准厂房建设标准，创办了占地500亩的福建省首家劳动密集型创业园，引入劳动力需求大的生产企业，帮助剩余劳动力解决就业难题。2011年4月初，“创业园区”第一批入园企业开始投入使用。

刚开始，到园区落户的企业并不多，用电量不大，整个园区每月仅有3000千瓦时左右的用电量。在对园区未来用电趋势进行分析后，龙岩电业局新罗供电公司为园区安装了一台



龙岩电业局缆化入地施工人员在作业施工 詹春艳/摄

315千伏的专用变压器。此外，白沙供电所还特地组建了“创业园区电力服务队”，为落户企业用电开辟绿色通道，及时解决企业的各种用电难题。

“以目前园区内企业生产情况，我们还不用专线、专变供电，但供电所还是免费帮我们拉了一条专线，让园区发展没了后顾之忧。”白沙创业园区负责人告诉我们。

12月23日，时值隆冬，寒风凛冽，龙岩电业局工程公司施工人员正在莲东保障性住房施工工地上对35千伏曹特II线、35千伏曹翠II线进行迁移改线，把位于莲东保障房F地块上方的两条35千伏线路迁移，为保障房施工塔吊升空“腾出”空间，确保了市保障房建设能够顺利进行。

为配合龙岩市委市政府开展的保障性住房建设，让动迁居民早日回迁，龙岩电业局高度重视保障性安置住房的电力配套设施建设工作，开展“安居工程百日大会战”，加快扩报装速度，主动放弃所有节假日，加班加点做好安居工程的各种用电施工方案，开辟安居工程用电“绿色通道”。此外，为了使居民早日住上新房，该局计量中心、装表班员工利用周末时间到小区进行现场集中办公，仅用2天时间就完成了莲东安居工程17537套保障性住房的所有验收送电工作。

截至2011年12月31日，龙岩电业局共完成了25个保障性住房小区的送电任务，为全市近5万居民顺利回迁提供了用电保障。

冲刺“五大战役”

——迎来城市“绿、亮、美”

“今天，我们将对双洋路、龙腾路的235基电线杆以及26.3公里的架空线路进行拆除，届时，龙岩新城区的主干道将会变得更靓丽。”1月1

“抬头就是绿叶、蓝天，少了‘蜘蛛网’式的露天电线，景色变美了很多。”1月4日，看着店门前被拆除的老电杆，龙腾路大拇指儿童服饰店老板陈享念显得格外开心。

“所有架空线路改为电缆供电，原来的露天台变也换成了一座座漂亮的小箱变，缆化以后不仅市容市貌更整洁了，同时，通过科学合理设计的线路设计，龙岩中心城区主要线路的可靠供电可靠性也大大增强。”龙岩电业局城区供电局局长张金明说。



龙岩电业局局长王智敏(右一)率队深入永定110千伏凤城变电站开展安全工作调研 林丽君/摄



龙岩电业局供电所人员到纸制品加工厂指导用电服务 詹春艳/摄

中国红茶经典

——纪念中国红茶走出国门400年

400年流光，尽在一书一茶；
400年荣耀，可回味可追忆；
400年价值，价格不折不扣。

18种红茶，18种故事，18种感动



全国热卖中

元泰茶業®
YUAN TAI TEA

中国红 茶 红中国

www.chinablacktea.cn 搜索

元泰茶业北京分公司 电话: 010-63343665
元泰茶业上海分公司 电话: 021-66290755
元泰茶业广州分公司 电话: 020-81005377
元泰茶业福州分公司 电话: 0591-87980555

招商热线: 400-887-9855

联手打造红茶精彩 加盟演绎红茶故事